

工业和信息化部司局简函

工安全函〔2021〕175号

工业和信息化部安委会办公室关于开展部属单位安全生产督导检查的通知

部属各单位：

近期，全国各地发生多起爆燃事故。据南京航空航天大学报告，10月24日下午，将军路校区材料科学与技术学院材料实验室发生爆燃，共造成11人受伤，其中2人经抢救无效死亡。各单位要按照习近平总书记关于安全生产工作的重要论述和重要指示批示精神要求，切实加强安全生产工作，深刻汲取事故教训，认真开展自查，排查各类隐患，坚决防范同类事故发生。现将有关要求通知如下：

一、提高政治站位，严格落实安全生产责任

各单位要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要论述和重要指示批示精神，切实提高政治站位，坚持“人民至上、生命至上”，逐级压实安全责任，确保安全生产各项措施落实落地。各级领导干部要主动担责，以上率下，以实际行动和实际效果做到“两个维护”。

二、加强安全检查，切实排查治理风险隐患

各单位要深刻汲取沈阳、大连等地燃气爆炸及南京航空航天大学爆燃事故教训，深入排查燃气设施及涉及危险化学品、粉尘作业场所安全隐患，完善安全设施，健全安全管理

制度，切实加强安全管控。要根据实际情况找准问题，精准研判，开展安全生产大检查，深入排查安全风险，要紧盯高层建筑、教学楼、图书馆、体育馆、俱乐部、实验室、宿舍、食堂、仓库、地下建筑等人员密集场所及消防重点部位，落实力量重点监管、重点防控，坚决杜绝各类违法违规行为。对存在安全隐患的，要采取有效措施立行立改，及时消除风险隐患，避免生产安全事故发生。

三、完善应急预案，提高安全风险防范意识

各单位要针对存在的风险特点，制定科学合理的应急预案，加强风险提示和安全宣传培训，切实提高全员安全风险防范意识，扎实组织应急演练，不走过场、不搞形式主义。节假日期间，要严格落实值班值守及领导带班制度，确保应急通信通畅，一旦出现重大事项，务必及时报告、科学处置。

各单位要扎实组织安全生产大检查，认真查摆问题，科学制定整改措施，切实将各项安全防范管控举措落到实处。要求各单位在 10 月 31 日前完成检查整改工作，并将整改落实情况报部安委办，部安委办将会同办公厅、人事教育司、机关服务局从 10 月底开始集中开展随机督导检查。

工业和信息化部
安委会办公室（代章）
2021 年 10 月 25 日

（联系人及电话：关湃，68205587）